

ность уменьшения концентрации %о кокаина в ото-рино-ларингологической практике, но указал на невозможность такой замены во многих случаях.

Проф. В. К. Трутнев сообщил о желании стоматологов присоединиться к Ото-рино-ларингологической секции. Желание это единогласно принято.

Секретарь *Матвеев*.

## Хроника.

226) Председателем Ученого Совещания при Татнаркомздраве (см. № 206 «Хроника») избран проф. В. С. Груздев, его заместителем—проф. В. М. Аристовский, секретарем—д-р А. Г. Терегулов.

227) Приступлено к организации в Казани Туберкулезного Исследовательского Института (см. № 192 «Хроника»). Директором Института назначен проф. Н. К. Горяев.

228) В текущем ноябре в Перми должно состояться чествование двух выдающихся питомцев Казанского Университета: профессора Детских Болезней и директора Педиатрической клиники Пермского Университета Павла Ивановича Пичугина—по случаю 25-летнего его юбилея и профессора Бактериологии в том же Университете, основателя и бессменного директора Пермского Бактериологического Института Владимира Михайловича Здравосмылова—по случаю 30-летнего юбилея его научной и общественной деятельности. Редакция «Казанского Медицинского Журнала» шлет обоим юбилярам свои самые сердечные приветствия с пожеланием еще долгие годы продолжать их плодотворную деятельность на славу воспитавшего их старого Казанского Университета.

229) 13 ноября тек. г. состоялось чествование директора Гос. Института для усов. врачей в Ленинграде и Гос. Физиотерапевтического Института, проф. С. А. Бруштейна, по поводу исполнившегося 30-летия его научно-преподавательской и общественной деятельности. Редакция «К. Мед. Ж.» просит глубокоуважаемого Сергея Александровича принять и от нее сердечные поздравления.

230) Орготделом НКЗ'ва РСФСР разработано положение об институте интернов или врачей-практикантов, предусматривающее подготовку специалистов в различных отраслях медицины. Срок интернатуры устанавливается в 3 года для отдельных случаев—в 2 года. В интернатуре преимущественно будут допускаться участковые врачи не старше 35 лет с 3 годичным стажем работы на участке. Вакансии интернов будут учреждены при различных институтах НКЗ'ва, при кафедрах и в специализированных лечебных учреждениях на периферии. Интерны будут получать по 90 руб. ежемесячно. По окончании интернатуры врач будет использоваться здоровыми по специальности. (В. Совр. М., № 20).

231) В Медицинской Методической Комиссии Главпрофобра заслушано сообщение проф. Броннера о рационализации структуры медфаков. Окончательно установлено на последних 26 основных кафедрах и 3 межкафедетских (физика, химия и общая биология). Кафедра инфекционных болезней остается лишь в 5 медвузах (2 Московских, 2 Ленинградских и Казанском У-те). Количество ординаторов в клиниках устанавливается из расчета один на 20 коек. (В. Совр. М., № 20).

232) Совнарком РСФСР постановил усилить меры борьбы с трахомой, причем органам здравоохранения предоставлено право принудительного освидетельствования лиц, у которых подозревается трахома, и принудительного лечения—тех, у которых имеется трахома в заразном периоде (Кр. Тат., 1927, № 249).

233) Верховный Суд разъяснил, что аборт можно производить и в частном врачебном кабинете, с соблюдением, однако, санитарной обстановки. (Лен. М. Ж., 1927, № 6).

234) Ученый Совет НКЗ'ва признал допустимой выработку дельфиньего жира для лечебных целей (вместо рыбьего жира). Исследования показали, что жир этот приближается к тресковому, имея некоторые преимущества в отношении запаха, вкуса и длительности хранения.

235) НКЗ'м РСФСР разработаны меры воздействия на врачей, оканчивающих ординатуру и не выполняющих взятых на себя обязательств по отслуживанию за ординатуру.

236) Наркомздравом утвержден проект грандиозного профилактория в Ленинграде с пропускной способностью до 5,000 чел. в день. В здании профилактория будут размещены: громадная поликлиника, физиотерапевтические кабинеты, все профилактические учреждения для женщин и детей, рентгеновские кабинеты,

ночной санаторий, диспансер, диететическая столовая и санитарно-просветительные учреждения. (Бюлл. НКЗ'ва РСФСР, № 18).

237) В Киеве с осени тек. г. открывается Психоневрологический Институт.

238) Втечение настоящей зимы в Крыму будут функционировать: санаторий Таласса для костно-туберкулезных больных в Евпатории, санатории в Алушке, Ялте и Ливадии (для крестьян), Институт физических методов лечения в Севастополе с санаторием на 150 коек, Бобровский детский санаторий в Алушке. Туберкулезный Институт в Ялте; на Кавказе, в Кисловодске, на зимний сезон развертываются 550 коек, причем будут функционировать Кардиологическая клиника, Новые нарзанные ванны и гостиница Гранд-Отель. (Бюлл. НКЗ'ва РСФСР, № 18)

239) Комиссия, обследовавшая лечебно-санитарную сеть Южного берега Крыма, установила, что землетрясением вся эта сеть приведена в полную негодность.

240) Первый в СССР крематорий должен был открыться в Москве 2 октября.

241) В Ленинграде 1 августа тек. г. открыт новый Стоматологический Практический Институт, директором которого избран д-р З. Б. Пирятинский, заведующим учебной частью—проф. И. П. Львов.

242) По сообщению проф. М. Г. Курлова в Забайкалье открыто 189 углекислых источников, среди которых встречаются превосходящие по богатству угольной кислотой знаменитый Нарзан в Кисловодске. (Омск. М. Ж., 1927, № 2—3).

243) Из числа окончивших в текущем году Военно-Медицинскую Академию врачей 37%—члены ВКП, 3%—комсомольцы. (Вр. Г., № 20).

244) X Съезд Терапевтов в Ленинграде переносится на май будущего 1928 г. Программные вопросы остаются те же (см. «Хроника» в № 9 «Журнала»).

245) В Кисловодске, от кровоизлияния в мозг, скончался, в возрасте 74 лет, один из последних непосредственных учеников С. П. Боткина, бывший профессор В-Мед. Академии, академик Михаил Владимирович Яковский.

246) 12/X тек. г., во время приема больных в амбулатории Казанского Гос. Института для усов. врачей, на врача Клячкина набросился, с ножом в руке, некто Кацаев с криком «Крови хочу!» К счастью, врач увернулся от удара. Пришлось вызвать наряд милиции, чтобы связать насильника, повидимому, находившегося в нетрезвом состоянии. На происшествие это обращено внимание прокуратуры.

247) В Москве недавно был привлечен к судебной ответственности врач-стажер П. М. Комаров за отказ ехать на работу в провинцию. К. специализировался втечение около 1½ лет в Гос. Институте Стоматологии и Одонтологии, причем получил за это время около 1000 руб. стипендии. В народном суде он пытался оправдать свой отказ болезнью отца, но суд признал, что он уклоняется от выполнения своих обязательств без достаточных оснований, и приговорил его к принудительным работам сроком на 3 мес. Губсуд, куда дело перешло по жалобе осужденного, оставил приговор нарсуда в силе.

248) В Харькове г-ка Кочетова убила ж.-врача Эстерман. Последняя лечила 4-летнего ребенка Кочетовой, причем, несмотря на совершенно правильное лечение, ребенок умер. Тогда Кочетова явилась на квартиру Эстерман и застрелила ее из револьвера. На следствии преступница заявила, что «поступила так, чтобы в дальнейшем Эстерман никого не лечила».

249) В свое время (см. «Хроника» № 12 за 1926 г.) мы уже сообщили о случае в Канавине, где председатель страхкасы Кашеев, по жалобе работницы Михайловой, подверг освидетельствованию врачей Юркина и Полищука, заподозренных им в том, что они были пьяны и в таком состоянии признали Михайлову трудоспособной. У врачей был выкачан желудочный сок, исследование которого не обнаружило в нем присутствия алкоголя. Местный губсуд, в который подали жалобу потерпевшие, оправдал Кашеева, но Верховный Суд признал действия последнего издевательскими и постановил приговор губсуда отменить.

250) Меньше всего из европейских стран смертность от тbc в Дании—9,2 на 10 тыс., затем идет Голландия—9,9, потом Англия—10,4, из внеевропейских стран наименьшая смертность от тbc в Новой Зеландии—5 на 10,000. (В. Совр. М., 19 7, № 19).

251) В Северо-Кавказском крае с 28 августа по 3 сентября зарегистрировано 6 случаев чумы, из которых 3 кончились смертью.

252) В Норвегии, согласно результатам всенародного голосования, решено отменить алкогольный запрет. (В. Совр. М.).